

Спецификация с определени и групирани помощни средства, приспособления, съоръжения и медицински изделия извън обхвата на задължителното здравно осигуряване съгласно чл. 73, ал. 1 от Закона за хората с увреждания

Код	Име на главна група	Код	Име на тип/подгрупа	Код	Име на техн. х-ка	Стойност, която НЗОК заплаща	Прогнозен обем	Медицински условия за отпускане	Необходими документи	Експлоатационен срок	Забележка	Еднократно разрешение от ЛКК/ТЕЛК/НЕЛК
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Протези за долни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Подколяйна модулна протеза с мека гилза: протезно стъпало, тръбен адаптор, адаптор, адаптор за приемна индивидуална гилза, твърда и мека приемна гилза, козметика	2920,00	527	Подколяйна ампутация	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Протези за долни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	02	Протеза при частична ампутация на ходилото: протезно стъпало, адаптор, твърда и мека приемна гилза	2455,00	48	Пълна или частична ампутация на ходилото	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Протези за долни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	03	Подколяйна модулна протеза със силиконова гилза: протезно стъпало, тръбен адаптор, адаптор, адаптор за приемна индивидуална гилза, твърда приемна гилза, лайнер, вакуумен вентил или заключващ механизъм и козметика	4 260,00	51	Подколяйна ампутация	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Протези за долни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	04	Модулна протеза с бедрен маншет: протезно стъпало, тръбен адаптор, адаптор, адаптор за приемна индивидуална гилза, твърда и мека приемна гилза, шини с движение в колянната става и бедрен маншет козметика	5370,00	35	Ампутация на ниво подбедриса с дължина на ампутационният чукал под 4 см.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Протези за долни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	05	Бедрена модулна протеза с механично коляно, протезно стъпало, тръбен адаптор, адаптор, двоен адаптор, механично коляно, индивидуална приемна гилза с адаптор, козметика, протезен колян или носен бандаж	5 370,00	617	Ампутация на ниво бедро или дезартикулация на коляно	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Протези за долни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	06	Модулна протеза при малформация на долен крайник: протезно стъпало, тръбен адаптор, адаптор, механично коляно, индивидуална приемна гилза с адаптор, козметика	5370,00	13	Вродена малформация на долен крайник	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза

01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	02	Протези за горни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	01	Модулна подлакътна козметична протеза: Вътрешна длан, адаптор за дланта, индивидуална твърда приемна гилза, козметична ръкавица	3200,00	55	Ампутация на ниво подлакът	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	02	Протези за горни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	02	Модулна протеза при частична ампутация на длан: Твърда длан, индивидуална приемна гилза, индивидуална козметична ръкавица	2500,00	4	Частична ампутация на длан	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
01	Протези за долни (горни) крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	02	Протези за горни крайници, включително с електронно устройство, изработени по поръчка	03	Модулна надлакътна козметична или механична протеза със силиконова приемна гилза : вътрешна длан, адаптор за дланта, две тръби с адаптори, лакътен механизъм с фиксация на позицията, адаптор за гилзата, индивидуална твърда приемна гилза, козметика, козметична ръкавица, силиконова приемна гилза със заключващ механизъм	7708,00	29	Ампутация на ниво надлакът	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт; Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта; Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. При първично протезиране: една година с право на три ремонта - само подмяна на приемната гилза. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.		Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
02	Принадлежности за ползване на протези	01	Принадлежности за ползване на протези	01	Протезни рула – два броя по 1 м.	14,00	2651	Наличие на протеза за долен крайник	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	една година	Опаковка 2 бр.	Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
02	Принадлежности за ползване на протези	01	Принадлежности за ползване на протези	02	Протезни чорапи - 6 броя	192,00	2683	Наличие на протеза за долен крайник	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	една година	Опаковка 6 бр.	Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
02	Принадлежности за ползване на протези	01	Принадлежности за ползване на протези	03	Протективни чорапи – 6 броя	270,00	2679	Наличие на протеза за долен крайник	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	една година	Опаковка 6 бр.	Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
02	Принадлежности за ползване на протези	01	Принадлежности за ползване на протези	04	Козметични ръкавици за протези за горен крайник - 1 броя	350,00	92	Наличие на протеза за горен крайник	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	една година	Опаковка 1 бр.	Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
02	Принадлежности за ползване на протези	01	Принадлежности за ползване на протези	05	Обувки за протеза един чифт конфекционни обувки по избор на правомятия или ортопедични обувки по индивидуална мярка	150,00	30	Наличие на протеза за долен крайник	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	една година	Нуждаещите се лица имат право на обувки за протеза или ортопедични обувки, изработени по поръчка, но не и на двата вида едновременно.	Да единствено, когато се заявява за последващо отпускане на същия код протеза
02	Принадлежности за ползване на протези	01	Принадлежности за ползване на протези	06	Акумулаторна батерия за протеза на горен крайник с електронно устройство	750,00	14	Наличие на протеза	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	една година		Да

03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	01	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за долни крайник	11	Шина на Томас към ортопедични обувки: чифт шини, с носещ пръстен с туберна опора, завършващ с „П”шина /стреме/, фиксиращи каишки, тапицировка на шини.	151,00	5	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при уреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомнелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на izdelieto и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	01	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за долни крайник	12	Ортеза за коляна става пластмасова без движение: пластмасов тютот от полипропилен/фиксиращ/без движение в коляното и глезена, с каишки за фиксация	92,00	5	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при уреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомнелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на izdelieto и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	01	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за долни крайник	13	Ортеза за коляна става пластмасова с движение: пластмасов тютот от полипропилен с движение в коляното и глезена, с каишки за фиксация.	136,00	5	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при уреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомнелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на izdelieto и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	01	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за долни крайник	14	Ортеза за коляна и тазобедрена става към ортопедични обувки - кожена: носещ колан с трохантерна шина, чифт шини горни и долни с колени шарнири с ключ, с носещ пръстен с туберна опора, с шарнири за движение в глезена. Бедрена и подбедрена кожена гизга с каишки към ортопедични обувки, тапицировка на шини.	551,00	2	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при уреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомнелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на izdelieto и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	01	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за долни крайник	15	Ортеза за коляна и тазобедрена става към сандал - кожена: носещ колан с трохантерна шина, чифт шини горни и долни с колени шарнири с ключ, с носещ пръстен с туберна опора, с шарнири за движение в глезена. Бедрена и подбедрена кожена гизга с каишки към сандал, тапицировка на шини.	700,00	676	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при уреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомнелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на izdelieto и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не

03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	02	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за горен крайник	01	Ортеза за горен крайник - кожена чифт шини с шарнир за лакетна става, предмишнична и мишична кожена машета, кашки за фиксация	184,00	11	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при увреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не	
03	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка	02	Ортези и ортопедични апарати, изработени по поръчка за горен крайник	02	Ортеза за горен крайник - пластмасова пластмасов тугор за предмишнична и мишична, кашки за фиксация	56,00	5	По медицински индикации: При тежки състояния на опорно-двигателния апарат, изискващи фиксиране или фиксиране с динамично раздвижване на кости и стави, най-често при: вродени аномалии, сколиоза, туберкулоза, остеомиелит, посттравматична нестабилност при увреда на лигаменти, при псевдоартроза, фрактура на прешлени, тежка остеопороза. Подиомелит и/или детска церебрална парализа.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Една година за деца до 18-годишна възраст с право на един ремонт. Две години за работещите (учащите) с право на два ремонта. Четири години за останалите лица с право на четири ремонта. Ремонтите се заявяват и извършват единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не	
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	01	Ортопедични обувки до № 16 с микроперестета гума до 5 см. тапа кожена саятвърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коригираща спъсването тапа, коригираща подметка	104,00	4	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежка еквиноварус, еквиингъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъгало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждаещите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	02	Ортопедични обувки до № 16 с микроперестета гума над 5 см. тапа кожена саятвърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коригираща спъсването тапа, коригираща подметка	116,00	5	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежка еквиноварус, еквиингъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъгало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждаещите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не

04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	03	Ортопедични обувки от № 17 до № 24 смикропореста гума до 5 см. тапа кожена сая,твърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коритираща стъпването тапа, коритираща подметка	136,00	91	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, сквинингъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъгало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждащите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	04	Ортопедични обувки от № 17 до № 24 смикропореста гума над 5 см. тапа кожена сая,твърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коритираща стъпването тапа, коритираща подметка	162,00	5	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, сквинингъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъгало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждащите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	05	Ортопедични обувки към шина на Томас кожена сая,твърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коритираща стъпването тапа, коритираща подметка. Подметката на здравия крак компенсира повдигнатия от апарата крак с 3,4 или 5 см.	176,00	4	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, сквинингъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъгало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждащите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не

04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	06	Ортопедични обувки от № 25 с микропореста гума до 5 см. тапа кожена сая,твърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коригираща спъването тапа, коригираща подметка	190,00	27000	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, еквинизъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъпало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждащите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	07	Ортопедични обувки от № 25 с микропореста гума над 5 см. Тапа кожена сая,твърд форд или супинатор, индивидуална стелка, коригираща спъването тапа, коригираща подметка	209,00	1523	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, еквинизъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъпало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждащите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	08	Ортопедични обувки с корково легло с продължение кожена сая,твърд форд или супинатор, индивидуална коркова стелка, коригираща спъването и дължината на ходилото, коригираща подметка	238,00	4006	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, еквинизъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъпало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждащите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не

04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	09	Ортопедична обувка тип "Налъм" с микропереста гума кожена сая, твърд форд или супинатор, индивидуална коркова стелка, коригираща спъсяването и дължината на ходилото, коригираща подметка за скъсяване на 8 – 10 см.	275,00	196	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, сквинизъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъпало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждаещите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	01	Ортопедични обувки по индивидуална мярка	10	Ортопедични обувки за диабетно стъпало кожена сая от мека еластична кожа, твърд форд, мека индивидуална стелка, коригираща зоните на претоварване на ходилото, еластична подметка.	223,00	15052	Скъсяване на долен крайник с 5 и повече см и/или при тежки деформации и липса на части на ходилото (с изключение на плоскостъпие), които не позволяват използването на обикновени обувки. Деца с вродени криви крачета – тежък сквиноварус, сквинизъм, плановалгус, документиран с рентгенографии и плантографии. Диабетични на инсулиново лечение и диабетични на перорално лечение с доказана с електромиография диабетна невропатия, диабетна микроангиопатия и диабетно стъпало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждаещите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	02	Апаратобувки по индивидуална мярка	01	Апарат обувка /вътрешна обувка кожена сая от мека еластична кожа с задна шпуровка, твърд форд корково продължение на ходилото. Стоманена пружинна шина вградена в подметката. Гъонена подметка.	170,00	55	При липса на части на ходилото.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на 6 месеца с право на един ремонт (два чифта за 12 месеца с право на два ремонта) за деца до 18-годишна възраст. Един чифт с право на един ремонт за една година (два чифта с право на два ремонта за две години) за останалите правоимащи лица.	Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок. Нуждаещите се лица имат право на апаратобувки, изработени по поръчка или на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не
04	Ортопедични обувки и приспособления за корекция, изработени по поръчка	04	Индивидуални коригиращи приспособления и стелки	01	Индивидуални коригиращи приспособления и стелки стелка от евапен с коригиращи пълки за надлъжен и напречен свод и покриване / кашпиране / с текстил или кожа	49,00	1071	По медицински индикации при тежко плоскостъпие със спадаене на двата свода, документирано с рентгенографии и плантограми, и/или диабетно стъпало.	Медицински протокол от специализирана ортопедо-травматологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК. Писмено задание на квалифициран медицински специалист или на лице с подходяща професионална квалификация, с което се определят специфичните проектни характеристики на изделието и предназначението му за употреба от конкретен пациент, за което той носи отговорност, съгласно § 1, т. 23 от допълнителните разпоредби на Закона за медицинските изделия.	Един чифт на три месеца (четири чифта за една година) за деца до 18-годишна възраст. Два чифта за 12 месеца за останалите правоимащи лица.	Нуждаещите се лица имат право на индивидуални коригиращи приспособления и стелки, изработени по поръчка или на ортопедични обувки, изработени по поръчка, но не и на двете едновременно.	Не

06	Слухови апарати с индивидуална отливка към тях	06	Програмируеми цифрови слухови апарати за едностранно или двустранно слухопротезиране на лица, ползвали програмируеми цифрови слухови апарати за едностранно или двустранно слухопротезиране като деца, учаци и студенти	01	Едностранно	1400,00	3	По медицински индикации. Намаление на слуха над 40 dB едностранно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по ушни, носни и гърлени болести (УНГБ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Пет години (един ремонт в рамките на експлоатационния срок).	Подменят се преди изтичането на експлоатационния срок, ако нуждата за това е удостоверена с медицински протокол от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по ушни, носни и гърлени болести (УНГБ), експертно решение на ТЕЛК и НЕЛК. Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
06	Слухови апарати с индивидуална отливка към тях	06	Програмируеми цифрови слухови апарати за едностранно или двустранно слухопротезиране на лица, ползвали програмируеми цифрови слухови апарати за едностранно или двустранно слухопротезиране като деца, учаци и студенти	02	Двустранно	2800,00	58	По медицински индикации. Намаление на слуха над 40 dB двустранно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по ушни, носни и гърлени болести (УНГБ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Пет години (един ремонт в рамките на експлоатационния срок).	Подменят се преди изтичането на експлоатационния срок, ако нуждата за това е удостоверена с медицински протокол от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по ушни, носни и гърлени болести (УНГБ), експертно решение на ТЕЛК и НЕЛК. Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
06	Слухови апарати с индивидуална отливка към тях	07	Програмируеми цифрови слухови апарати за осигурени лица в трудоспособна възраст	01	Програмируеми цифрови слухови апарати за осигурени лица в трудоспособна възраст	1000,00	1439	По медицински индикации. Намаление на слуха над 40 dB едностранно или двустранно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по ушни, носни и гърлени болести (УНГБ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Пет години (един ремонт в рамките на експлоатационния срок).	Подменят се преди изтичането на експлоатационния срок, ако нуждата за това е удостоверена с медицински протокол от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по ушни, носни и гърлени болести (УНГБ), експертно решение на ТЕЛК и НЕЛК. Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
06	Слухови апарати с индивидуална отливка към тях	08	40 броя батерии за слухов апарат	01	40 броя батерии за слухов апарат	48,00	21093			Една година		Не
06	Слухови апарати с индивидуална отливка към тях	09	Ремонт на слухов апарат	01	Ремонт на слухов апарат	250,00	175				Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
07	Заместващи и козметични средства	01	Очни протези	01	Очни протези	96,00	5	При енуکلенирани очи, вродена липса на око или тежко увредено око без функция.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по очни болести или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	5 години		Да
07	Заместващи и козметични средства	02	Гръдни епитези	01	Гръдна епитеза - първична	144,00	1110	По медицински индикации. При ампутация на млечна жлеза.	Медицински протокол от хирургична или онкологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	1 година	Подменя се преди изтичането на експлоатационния срок при увреда на протезата, потвърдена с протокол на хирургична или онкологична ЛКК. В случаите, когато няма специализирана ЛКК по профила на заболяването, медицинският протокол може да се издава от специализирана ЛКК към комплексен онкологичен център (КОЦ) или към специализирана болница за активно лечение по онкология (СБАЛО).	Да
07	Заместващи и козметични средства	02	Гръдни епитези	02	Гръдна епитеза - постоянна	144,00	2626	По медицински индикации. При ампутация на млечна жлеза.	Медицински протокол от хирургична или онкологична ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години	Подменя се преди изтичането на експлоатационния срок при увреда на протезата, потвърдена с протокол на хирургична или онкологична ЛКК. В случаите, когато няма специализирана ЛКК по профила на заболяването, медицинският протокол може да се издава от специализирана ЛКК към комплексен онкологичен център (КОЦ) или към специализирана болница за активно лечение по онкология (СБАЛО).	Да
07	Заместващи и козметични средства	03	Протези за уши и нос	01	Протези за уши и нос	120,00	5	По медицински индикации. Частична или пълна, вродена или придобита липса на орган.	Медицински протокол от специализирана ЛКК – онкологична или за УНГБ, или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	5 години		Да

08	Перука	01	Перука	01	Перука	128,00	1327	По медицински индикации. При временна или постоянна алопеция в резултат на заболяване или травма.	Медицински протокол от специализирана ЛКК – по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	1 година	В случаите, когато няма специализирана ЛКК по профила на заболяването, медицинският протокол може да се издава от специализирана ЛКК към комплексен онкологичен център (КОЦ) или към специализирана болница за активно лечение по онкология (СБАЛО) или от специализирана ЛКК, разкрита в лечебно заведение за болнична помощ с клиника/отделение по хирургия.	Не
09	Очила	01	Обикновени или тъмни очила	01	Обикновени или тъмни очила	36,00	10	Отпускат се, ако увреждането е в резултат на трудова злополука, професионално заболяване, травматично увреждане, от усложнение при общо заболяване, миопия над 10 диоптъра, хиперметропия над 10 диоптъра.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по очни болести или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	5 години	Подменят се преди изтичането на експлоатационния срок по медицински показания с медицински протокол от специализирана ЛКК по очни болести или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Не
09	Очила	02	Бинокулярни, бифокални, специални оптични средства (телескопични, лупи, екран и бинокловидни)	01	Бинокулярни, бифокални, специални оптични средства (телескопични, лупи, екран и бинокловидни)	144,00	10	Отпускат се, ако увреждането е в резултат на трудова злополука, професионално заболяване, травматично увреждане, от усложнение при общо заболяване, миопия над 10 диоптъра, хиперметропия над 10 диоптъра.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по очни болести или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	5 години	Подменят се преди изтичането на експлоатационния срок по медицински показания с медицински протокол от специализирана ЛКК по очни болести или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	01	Патерици	01	Канадки	14,00	1036	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	01	Патерици	02	Подмишечни	11,00	651	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	02	Бастуни	01	Регулируем	11,00	170	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	02	Бастуни	02	Нерегулируем	8,00	10	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	02	Бастуни	03	Ортопедичен	11,00	10	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	02	Бастуни	04	Регулируем трипопен	36,00	77	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	02	Бастуни	05	Регулируем четирпопен	48,00	191	По медицински индикации, удостоверяващи постоянната нужда от тях.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	03	Бели и сензорни бастуни за незрящи лица	01	Бели и сензорни бастуни за незрящи лица	22,00	2	Отпускат се само на лица при медицински индикации, удостоверяващи зрителна острота под 0,04 след корекция.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
10	Патерици, бастуни, ходилки и проходилки	04	Ходилки/ проходилки	01	Ходилки/проходилки	72,00	5047	При увреда на долни крайници, при която самостоятелното придвижване е затруднено.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години		Не
11	Инвалидни колички	01	Рингови инвалидни колички	01	Рингови инвалидни колички	486,00	213	Частична (пълна) парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е невъзможно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Четири години с право на един основен ремонт по спецификация, комплект гуми и лагери на всеки две години. Ремонтите се заявяват и извършват в рамките на експлоатационния срок, след изтичане на гаранционния срок.	Не се отпускат едновременно с позиции 11.3.1; 11.4.1; 11.5.1.	Не
11	Инвалидни колички	01	Рингови инвалидни колички с несваляеми подлакътници и подкрачници. Желязна конструкция.	02	Комплект гуми, лагери	280,00	38					Не
11	Инвалидни колички	01	Рингови инвалидни колички с несваляеми подлакътници и подкрачници. Желязна конструкция.	03	Основен ремонт на инвалидна количка	280,00	34					Не

11	Инвалидни колички	02	Рингови инвалидни колички със сваляеми/подвижни подлакътници и подкрачици.	01	Рингови инвалидни колички със сваляеми/подвижни подлакътници и подкрачици.	650,00	11956	Частична (пълна) парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е невъзможно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Четири години с право на един основен ремонт по спецификация, комплект гуми и лагери на всеки две години. Ремонтите се заявяват и извършват в рамките на експлоатационния срок след изтичане на гаранционния срок.	Не се отпускат едновременно с позиции 11.03.01; 11.04.01; 11.05.01. В случаите, когато няма разкрита ЛКК към ДКЦ (МЦ), медицинският протокол се издава от специализирана ЛКК на лечебно заведение за болнична помощ.	Не
11	Инвалидни колички	02	Рингови инвалидни колички, с чужда помощ, с едностранно задвижване, с регулиращ се гръб и/или др.	02	Комплект гуми, лагери	280,00	476					Не
11	Инвалидни колички	02	Рингови инвалидни колички, с чужда помощ, с едностранно задвижване, с регулиращ се гръб и/или др.	03	Основен ремонт на инвалидна количка	380,00	459					Не
11	Инвалидни колички	03	Акумулаторна инвалидна количка	01	Акумулаторна инвалидна количка	4200,00	302	Увреждане на горни и долни крайници (две бедрени ампутации с противопоказания за протезиране и съдова патология, парализа и/или паралегия). Ако лицето е физически и психически годно да управлява такава количка.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Шест години с право на един основен ремонт, по спецификация, комплект гуми и лагери на всеки две години и комплект акумулаторни батерии на всеки три години. Ремонтът се заявява и извършва в рамките на експлоатационния срок, след изтичане на гаранционния срок.	Не се отпуска едновременно с инвалидните колички с НЗОК код 11.01.01, 11.02.01; 11.04.01; 11.05.01. В случаите, когато няма разкрита ЛКК към ДКЦ (МЦ), медицинският протокол се издава от специализирана ЛКК на лечебно заведение за болнична помощ.	Не
11	Инвалидни колички	03	Акумулаторна количка	02	Комплект акумулаторни батерии	700,00	298			Отпускат се на всеки 2 години		Не
11	Инвалидни колички	03	Акумулаторна количка	03	Комплект гуми, лагери	752,00	405					Не
11	Инвалидни колички	03	Акумулаторна количка	04	Основен ремонт на инвалидна количка	2100,00	248					Не
11	Инвалидни колички	04	Детска рингова инвалидна количка	01	Детска рингова инвалидна количка	1200,00	52	Частична (пълна) парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е невъзможно. Отпуска се и на лица над 18 годишна възраст с нисък ръст, което не позволява използването на Рингови инвалидни колички, с чужда помощ, с едностранно задвижване, с регулиращ се гръб и/или др. за възрастни.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Експлоатационен срок 3 години с право на един основен ремонт по спецификация, комплект гуми и лагери на всеки две години. Ремонтът се заявява и извършва в рамките на експлоатационния срок, след изтичане на гаранционния срок.	Не се отпуска едновременно с инвалидните колички: Рингови инвалидни колички, с чужда помощ, с едностранно задвижване, с регулиращ се гръб и/или др.; Акумулаторни колички. В случаите, когато няма разкрита ЛКК към ДКЦ (МЦ), медицинският протокол се издава от специализирана ЛКК на лечебно заведение за болнична помощ.	Не
11	Инвалидни колички	04	Детска рингова инвалидна количка	02	Комплект гуми, лагери	320,00	3			2 години		Не
11	Инвалидни колички	04	Детска рингова инвалидна количка	03	Основен ремонт на инвалидна количка	800,00	5					Не
11	Инвалидни колички	05	Детска инвалидна количка	01	Детска инвалидна количка	800,00	88	Увреждания на горните и долни крайници (две бедрени ампутации с противопоказания за протезиране и съдова патология, тежка парализа и паралегия), които увреждания не позволяват самостоятелно използване на колички по позиция 11.04.01. Отпуска се и на лица над 18 годишна възраст с нисък ръст, което не позволява използването на инвалидна количка по позиция 11.02.01. за възрастни.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Експлоатационен срок 3 години с право на един основен ремонт по спецификация, комплект гуми и лагери на всеки две години. Ремонтът се заявява и извършва в рамките на експлоатационния срок, след изтичане на гаранционния срок.	Не се отпуска едновременно с инвалидните колички по позиции 11.02.01; 11.03.01; 11.04.01. В случаите, когато няма разкрита ЛКК към ДКЦ (МЦ), медицинският протокол се издава от специализирана ЛКК на лечебно заведение за болнична помощ.	Не
11	Инвалидни колички	05	Детска инвалидна количка	02	Основен ремонт на инвалидна количка	800,00	2					Не
11	Инвалидни колички	05	Детска инвалидна количка	03	Комплект гуми, лагери	320,00	4			2 години		Не
12	Комбиниран стол за тоалет и баня	01	Комбиниран стол за тоалет и баня	01	Комбиниран стол за тоалет и баня	200,00	14024	Частична (пълна) парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е невъзможно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	Шест години с право на един основен ремонт по спецификация, комплект гуми и лагери на всеки две години. За децата до 18-годишна възраст експлоатационният срок е 3 години.	В случаите, когато няма разкрита ЛКК към ДКЦ (МЦ), медицинският протокол се издава от специализирана ЛКК на лечебно заведение за болнична помощ.	Не

12	Комбиниран стол за тоалет и баня	02	Основен ремонт на тоалетен стол, стол за баня и комбиниран вариант (комбиниран стол за тоалет и баня)	01	Основен ремонт на тоалетен стол, стол за баня и комбиниран вариант (комбиниран стол за тоалет и баня)	103,00	521				Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
12	Комбиниран стол за тоалет и баня	03	Комплект гуми, лагери	01	Комплект гуми, лагери	199,00	540				Ремонтът се заявява и извършва единствено в рамките на експлоатационния срок.	Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	01	Специализирани помощи средства и принадлежности - антидекубитална възглавница, дошек, масичка за инвалидна количка, щипки за захващане на предмети от разстояние и стеснител за инвалидна количка	01	Антидекубитална възглавница	43,00	7758	При болни с тежки неврологични или други заболявания, придружени с квадрипарези или хемипарези, будна кома, усложнени невромускулни заболявания, довели до принудително залежаване в една и съща поза, и терминално болни.	Медицински протокол от специализирана ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК.	Три години		Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	01	Специализирани помощи средства и принадлежности - антидекубитална възглавница, дошек, масичка за инвалидна количка, щипки за захващане на предмети от разстояние и стеснител за инвалидна количка	02	Антидекубитален дошек	120,00	58	При болни с тежки неврологични или други заболявания, придружени с квадрипарези или хемипарези, будна кома, усложнени невромускулни заболявания, довели до принудително залежаване в една и съща поза, и терминално болни.	Медицински протокол от специализирана ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК.	Три години		Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	01	Специализирани помощи средства и принадлежности - антидекубитална възглавница, дошек, масичка за инвалидна количка, щипки за захващане на предмети от разстояние и стеснител за инвалидна количка	03	Антидекубитален дошек - с помпа и въздушни камери	220,00	9012	При болни с тежки неврологични или други заболявания, придружени с квадрипарези или хемипарези, будна кома, усложнени невромускулни заболявания, довели до принудително залежаване в една и съща поза, и терминално болни.	Медицински протокол от специализирана ЛКК или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК.	Три години		Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	01	Специализирани помощи средства и принадлежности - антидекубитална възглавница, дошек, масичка за инвалидна количка, щипки за захващане на предмети от разстояние и стеснител за инвалидна количка	04	Масичка за инвалидна количка	48,00	3147	Наличие на инвалидна количка. Частична/пълна парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е силно затруднено или невъзможно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК по друг повод.	Пет години		Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	01	Специализирани помощи средства и принадлежности - антидекубитална възглавница, дошек, масичка за инвалидна количка, щипки за захващане на предмети от разстояние и стеснител за инвалидна количка	05	Щипки за захващане на предмети от разстояние	12,00	10	Наличие на инвалидна количка. Частична/пълна парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е силно затруднено или невъзможно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК по друг повод.	Пет години	Щипки за захващане на предмети от разстояние се отпускат и на хора с нисък ръст, които не използват инвалидна количка.	Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	01	Специализирани помощи средства и принадлежности - антидекубитална възглавница, дошек, масичка за инвалидна количка, щипки за захващане на предмети от разстояние и стеснител за инвалидна количка	06	Стеснител за инвалидни колички	12,00	10	Наличие на инвалидна количка. Частична/пълна парализа на долни крайници или други увреждания, при които самостоятелното придвижване е силно затруднено или невъзможно.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването или експертно решение на ТЕЛК/ НЕЛК по друг повод.	Пет години		Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	02	Приспособление за управление на лек автомобил от лица с дисфункция на горни и/или долни крайници	01	Приспособление на лек автомобил за инвалиди с трайни увреждания, чието предвижване е затруднено	1440,00	10	Увреждания на горни и/или долни крайници, които налагат приспособяване на органите за управление на автомобил.	Медицинско удостоверение за водач на МПС.	Експлоатационният срок на автомобила, но не по-рано от 5 години (един ремонт в рамките на експлоатационния срок).	Приспособленията за управление на лек автомобил се отпускат и на хора с нисък ръст, което не позволява използването на стандартен автомобил.	Не
13	Специализирани помощи средства и принадлежности	02	Приспособление за управление на лек автомобил от лица с дисфункция на горни и/или долни крайници	02	Ремонт на приспособиенето	1440,00	10					Не

14	Говорещ термометър за телесна температура	01	Говорещ термометър за телесна температура- брой	01	Говорещ термометър за телесна температура	60,00	10	Отпуска се на самотни лица с намалена работоспособност над 90 на сто по повод увреждане на зрението и на семейства, в които и двамата членове са лица с намалена работоспособност над 90 на сто по повод увреждане на зрението.	Решение на ТЕЛК/НЕЛК, удостоверяващо намалена работоспособност над 90 на сто. Декларация за семейно положение от правоимащото лице.	7 години	Подменя се не повече от веднъж в рамките на експлоатационния срок.	Не
15	Вертикализатор от седнало в изправено положение за деца с увреждания	01	Вертикализатор от седнало в изправено положение за деца с увреждания	01	Вертикализатор от седнало в изправено положение за деца с увреждания	850,00	12	Увреждания на долни и горни крайници до степен на квадрипареза, при което самостоятелното придвижване е силно затруднено или невъзможно. Противопоказания са наличието на тежки контрактури на горни и долни крайници, луксация и сублуксация на тазобедрените стави.	Медицински протокол от специализирана ЛКК по профила на заболяването, разкрита към ДКЦ (МЦ) или експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК.	3 години с право на един ремонт		Не